

胡國雄紀念賽 千名球迷掌聲致敬



胡國雄長子胡鎮港(中)攜同太太及兒子出席紀念賽。 潘志南 攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)悼念一代球王「阿Cap」胡國雄的足球紀念賽，昨日吸引上千球迷坐爆小型球「聖地」——旺角麥花臣小型球場，盛況空前。胡國雄長子胡鎮港攜同太太及兒子出席，並接受賽會致送當年胡國雄掛靴及與精工班主黃創山的合照。

前精工及港隊隊長胡國雄今年6月因病離世，享年66歲。昨日悼念胡國雄的紀念賽邀得南華元老、精工82、東昇及愉園80等8支元老隊參加，以表彰這位一代球王對港足的貢獻。賽事免費入場，胡鎮港對這場紀念賽出現爆滿盛況感到意想不到，代表父親接受球迷和朋友愛戴，希望有更多的同類活動以答謝球迷。

曾三度與「大頭仔」胡國雄踢過世界盃外圍賽的「老鼠仔」劉榮業，認為只有胡國雄這一代球星才有此魅力，現今沒有一位球星，包括自己在內也難及。他還指出球會不培育年輕球員是失敗，已向母會愉園提出入主青年軍訓練隊。

由胡國雄啟蒙球會卜公發起的「胡國雄紀念賽」，活動高潮為昨日下午5時的悼念儀式，以鼓掌1分鐘形式作為對「阿Cap」的致敬。有份出席的山度士坦言胡國雄是其偶像，自己小時候入場睇球就是看胡國雄踢球。



鍾楚維(左)寶刀未老。 潘志南 攝



足球圈好友自發為胡國雄籌辦紀念賽。 潘志南 攝

足總前主席余錦基昨日未有出席活動。足總方面希望再為胡國雄舉辦另一場紀念賽，就是籌備中的奇利斯元老隊訪港的表演賽，作為追悼胡國雄、也是早前為「519」30周年計劃的表演賽，兩者融為一體。賽事擬定10月在小西灣運動場上演。



賓絲以手掩臉，不敢相信擊敗細威。 新華社

女網世界「一姐」莎蓮娜威廉絲(細威)吃下今年第2場敗仗，周六在多倫多舉行的羅傑斯盃決賽，與年僅18歲的瑞士少女球手賓絲激戰2小時28分鐘，最終在領先首盤6:3的大好形勢下，慘遭賓絲逆轉，連負2盤5:7和4:6，爆冷出局，在這項賽事的14連勝紀錄告終。

今年第2場敗仗

細威爆冷 負18歲瑞士少女

細威向觀眾揮手道別。 新華社

賓絲以總盤數2:1獲勝。 新華社

現年33歲的細威與賓絲在今屆賽事分別為年紀最大和最年輕的球手，二人年齡相差15載，而賓絲亦成為繼2004年的舒拉寶娃後，能夠擊敗細威的最年輕球手，當年舒拉寶娃在溫網決賽力挫細威奪冠時只得17歲。

一場4強以直落2盤6:4拍走意大利球手艾蘭妮。

自嘲表現業餘

細威是役共發出16個「Ace球」，相反賓絲僅得1球，不過細威同時也有12次發球雙錯誤，賽後這名美國球手說：「我認為自己今日打得真的糟糕，老實說，我打得就像一名業餘球手。」細威在2011年和2013年參加羅傑斯盃均奪冠而回，今次在4強出局，不僅連勝14場紀錄告終，亦令細威奪得今年第2場敗仗，戰績改寫為45勝2負。

香港文匯報記者 蔡明亮

大麻煙味四處飄 祖高域感困擾

男網世界「一哥」祖高域周六在蒙特利爾大師賽準決賽，以直落2盤6:4擊敗法國球手查迪晉級決賽，將與英國球手梅利爭冠。祖高域在賽後表示，比賽時嗅到大麻煙味，感到困擾，幸好沒有影響「一哥」表現。

祖高域在比賽時曾向主裁判投訴現場有大麻煙味，賽後「一哥」透露在此前的一場比賽也有出現，他說：「我的天，不能相信情況有多差，我以為經過一段時間後已停止。不知道是誰，他真的很high，我希望他明日不會回來，因為這味道真的很臭，我毫不享受。」

梅利世界排名升上第2

另外，梅利在另一場4強賽則以6:3和6:0的盤數大勝日本球手錦織圭，輕鬆晉級決賽，將取代「瑞士天王」費達拿，最新世界排名升上第2位。

香港文匯報記者 蔡明亮

祖高域將與梅利爭冠。 法新社



港桌球隊奪得1金1銅凱旋。

吳安儀凱旋 劍指三料冠軍



吳安儀親吻冠軍獎盃。

香港文匯報訊(記者 郭正謙)香港桌球隊凱旋返港，於巴基斯坦桌球賽勇奪1金1銅的香港桌球隊昨日載譽回港，「四眼Cue后」吳安儀繼4月奪得世錦賽冠軍後，今次再於6個紅球世錦賽成為世界冠軍，這位桌球好手11月將會再度出擊，劍指三料冠軍。

港隊今次於巴基斯坦除了吳安儀於6個紅球世錦賽奪冠外，李俊威/馮國威亦於男子隊際賽獲得1面銅牌。獲得家人、前輩陳國明、桌球總會及體院代表接機的吳安儀抵步後未見疲態，吳安儀表示雖然奪冠已是4日前的事，不過心情仍然興奮：「對我來說每一個冠軍都同樣重要，對上一次贏得6個紅球賽已是2年前的事，所以今次特別開心。」

吳安儀感謝家人、朋友以及體育學院對香港桌球運動的支持，希望以後可以更上一層樓爭取佳績，對於自己能在4個月內連奪2次世界冠軍，吳安儀歸功於特別有效：「在今次比賽前，我有機會與華達拿及丁俊暉等世界級男子球手比賽，對我很有幫助，6個紅球賽節奏快，和男子選手訓練增加了不少經驗。」11月會出戰世界業餘賽的吳安儀有望今年內成為「三料冠軍」，她表示會以平常心面對，不會給自己太大壓力。

李俊威/馮國威於今次賽事獲得1枚銅牌，衛冕失敗，他們承認今次未能發揮到最高水平，希望11月的世界業餘賽可以重拾狀態。



鄭俊傑(右)暫列男子RS:X板第10位。 美聯社

奧運測試賽 陳晞文暫居首

奧運會風帆測試賽周六在里約熱內盧的瓜納巴拉灣展開，港隊代表鄭俊傑和陳晞文分別出戰男、女子RS:X板賽，經過3場比賽後，陳晞文暫居首位。

今次測試賽安排在明年里約熱內盧奧運的比賽場地進行，吸引了來自52個國家和地區共339名世界頂尖選手參賽，而RS:X板賽只容許各派出男、女子選手各一名出戰。港隊的陳晞文在首日的3場比賽先後奪得第9名、第3名和第1名，總成績暫列首位，而鄭俊傑在男子組則取得第8名、第23名和第8名，總成績排在第10位。

國際帆聯無意做病毒測試

瓜納巴拉灣的水污染問題一直備受外界關注，然而國際帆聯沒有計劃進行病毒測試，坦言除非世界衛生組織發出嚴正聲明。隨着里奧逐漸臨近，選手最關注的始終是成績，水污染等問題只是其次，美國滑浪風帆選手賀爾說：「這是令人吃驚，但我們不會專注在這問題上(水污染)，如果我們每次出海時均想着將會因而生病，我們可能真的會患病，因為我們在這問題上想得太多。」

香港文匯報記者 蔡明亮



亞洲第三

力爭里約奧運入場券的香港山地單車手陳振興(右)，昨日克服右膝傷患，在馬來西亞舉行的亞洲賽獲得第3名，大有機會第3次出戰奧運。

陳振興Facebook圖片



國際田聯主席候選人布卡(左)與高爾，勝出者將要為禁藥醜聞拆彈。 資料圖片

國際田聯疑壓制禁藥調查

2015年世界田徑錦標賽將於22日在北京正式拉開帷幕，其間國際田聯(IAAF)將選出新任主席，但英國《星期日泰晤士報》周日再向IAAF投下炸彈，報道指國際田聯曾阻攔德國圖賓根大學發表一項調查，而有關調查是顯示有三分之一的上屆世錦賽參賽選手，承認在2011年世錦賽前12個月曾違反禁藥條例。

圖賓根大學發表聲明指這次研究並非由國際田聯委派展開，而是一次獨立提出的科學研究項目，斥責國際田聯在沒有正當理由下將發表報告的時間延誤，嚴重侵犯出版自由。

另外，北京田徑世錦賽組委會日前宣佈，共57萬張門票已基本售罄，而賽事最大焦點選手、世界「男飛人」保特沒有跟隨牙買加田徑大軍，昨日上午與其團隊由倫敦直飛北京。保特在步出機場時表示：「我的教練安排我們提前3天來，我就跟着大家一起來了。」

今屆田徑世錦賽在北京「鳥巢」舉行，擁有主場之利的中國隊，昨日召開賽前總動員大會，國家體育總局田管中心主任杜兆才激勵運動員要多創佳績：「在鳥巢，作為東道主，我希望更多人能夠披上國旗，再繞場一周，希望更多人奏響國歌，更多人進入前八！」

香港文匯報記者 蔡明亮